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1. Kliimaseaduse seisukoha otsustamine (Kestliku ettevõtluse ja innovatsiooni valdkonnajuht Kati 
Rostfeldt) 

Kati Rostfeldt tutvustas volikogule kestlikkuse töörühma tagasisidet Kliimaministeeriumi ettevalmistatud 
kliimaseaduse eelnõu kohta. Leiti, et kliimaseadus ei ole ettevõtjatele vajalik heitmekohustuste 
ümberjagamiseks, ministeeriumi protsessides on tekkinud usalduskriis ning fookus peab olema Eesti huvide 
kaitsmisel EL kliimapoliitikas, sh LULUCF-i ja jõupingutuste jagamise määruse kontekstis. 
Volikogule esitati põhjendused nii kliimaseadusest loobumiseks kui ka selle tingimuslikuks toetamiseks ning 
kaks võimalikku edasist tegevussuunda. Toimus hääletus volikogu liikmete vahel. 
Otsus võeti ühehäälselt vastu: toetada ettepanekut loobuda kliimaseadusest sellisel kujul. 

2. Tööandjate keskliidu liikmeküsitluse kokkuvõte (kommunikatsioonijuht Rivo Sarapik)  
Ettekandes anti ülevaade liikmete ootustest ja prioriteetidest. Olulisemaks peeti liidu rolli seadusloomes ja 
lobitöös ning infojagamist, sh EL-i teemadel; võrgustumine ja koolitused on muutunud vähemoluliseks. 
Liikmed ootavad fookust konkurentsivõime ja majanduse lisandväärtuse kasvatamisele, bürokraatia 
vähendamisele ning tugevamale lobitööle. Tähtsaimateks teemadeks hinnati maksupoliitikat, riigi rahandust, 
teadus- ja arendustegevust ning konkurentsivõimet. 
Kommunikatsiooni ja liidu tööd hinnati üldiselt heaks (keskmine hinne 4,2/5), kuid rõhutati vajadust tugevama 
analüüsivõime ja selgema töövõitude kommunikeerimise järele. 

 
3. Audiitori vahetamise ettepaneku tegemine üldkoosolekule (keskliidu tegevjuht Hando Sutter) 

Hando Sutter andis volikogu liikmetele ülevaate audiitorfirmadelt laekunud pakkumistest. Ühehäälselt 
otsustati, et soodsaima pakkumise esitanud Audiitorbüroo Maalinn OÜ valitakse audiitorbürooks ning volikogu 
toetab büroo valikut. 
Audiitorbürooga edasiseks koostööks on vajalik otsuse kinnitamine üldkoosolekul hääletuse teel. 
 

4. Ülevaade riigi 2025. aasta majandusplaani täitmisest ja 2026. aasta majandusplaanist (Eesti 
majandus- ja tööstusminister Erkki Keldo) 

Ettekandes anti ülevaade Eesti majanduse hetkeseisust ja 2026. aasta majanduskasvu kavast. Majandus 
liigub prognooside kohaselt aeglase, kuid stabiilse kasvu suunas, kiirenemist oodatakse 2026. aastal. Kasvu 
pidurdavad geopoliitiline ebakindlus ja konkurentsivõime probleemid, samas toetavad taastumist 
madalamad intressimäärad, ekspordi elavnemine ja ostujõu paranemine. 
Minister Keldo tutvustas 2026. aasta tegevuskava põhimõtteid, mis keskenduvad ettevõtete kasvu, 
innovatsiooni ja investeeringute toetamisele ning konkurentsivõime taastamisele. Tegevused on koondatud 
kuude põhivaldkonda: investeeringud, eksport, tootlikkus, tööjõu- ja hariduspoliitika, ressursid ja taristu ning 
õiguskindlus ja bürokraatia vähendamine. 
Ettekanne lõppes teatega, et 2026. aasta majanduskasvu kava on plaanis heaks kiita detsembris. 
 


